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Tewa: Pemienne KBaApaTHoro ypasHeHus o0iero suja.

Lean ypoxa: Oprann3osath KOJUIEKTHBHBIT COCO0 W3yYeHHsl HOBOTO MaTepHala,
noBropeHne GOpPMy COKPALIEHHOTO YMHOKEHUS, paboTy ¢ y4eOHUKOM.
ChopMmyMpoBaTh olpejielieHle KB IPaTHOTO YPABHEHHUS; JI0Ka3aTh TEOPEMY O
KOPHAX YpaBHeHUs X~ = d.

Tun vpoka: Ypox uzyueHus HOBOIo.
[L1anupyemble pe3ysibTarhl:

MeTanpeaMeTHbIC:

* pa3BUTHE IMPEACTaBICHUI O MaTEMAaTHKe Kak (opMe ONUCcaHUs U METO/Ie
MO3HAHUSA JeHCTBUTEIBHOCTH;

* (hopMHUpPOBaHHE OOLIUX CITOCOOOB HHTEIUICKTYAIbHOH 1edTeIbHOCTH,
XapaKTEPHbIX U1 MAaTEMaTHKH U SIBJISIOLMXCS OCHOBOM MO3HABATEIbHOH
KYJIbTYPBI.

IIpeameTnbie:

MO3HAKOMHUTD ¢ (POPMYJIOH KOpHEH KBAJpPaTHOrO ypaBHEHHH,
JUCKPUMHHAHTA, YUUTh IPUMEHATH 3TH (POPMYJIbl, PACCMOTPETD IPHEMbL
pelieHus ypaBHeHU; pa3BUBaTh JOrMYeCKOe MBIIIEHHE yYallluXcs,
[OBBILIATh HHTEPEC K U3Y4aeMOil TeMe; BOCIIUTATh CTPEeMIIEHHE K
JIOCTHKEHHIO LIeJIH, BOCTIMTAHHE HHTepeca K MaTeMaTUKe.

X0J/1 ypoKa

«¥YpaBHEHHE — ITO 30J10TON KIOY, OTKPbIBAOLLUI BCE MAaTEMATHYECKHE CE3aMbl».
C. Kosaib.

1. AKTyaau3auns HMelomHXces 3HaHHi 1 YMeHHH yYallHXcd.

MVHKIMOHATLHAS TPAMOTHOCTD

BochbMuKIACCHUK AHApPEH, KOTOPBIH yBJIeKaeTcss pOOOTOTEXHHKOM, «y4UT» CBOETO
pobGoTa XoAuTh U Oerarb. AH/pell peln, YTo XOAUTh ero podoT OyaeT co
ckopocthto 0,4 m/c, a 6erath — co ckopoctbio 0,75 M/c. UToOb!
3aMporpaMMHpOBAThH ABHIKEHHME, AHAPEIO HY/KHO OMUCATh ero Mpu NoMOUIH
GopMyJIbL.

[Tomorute AHJIPEIO U BBIPA3UTE [PH [TOMOLLIHN (POPMYJIBIL:



a) 3aBUCHMOCTD NPOHIEHHOr0 poOOTOM ITYTH MPH X01b0€ OT BpeMEHH —

0) 3aBUCUMOCTB 11POIiACHHOr0 PoOOTOM MYyTH NpH Oere OT BpeMeHH —
§S=04-¢

§=0,75+¢
F=0 /349
S=v:04
S=0,4+¢
s=0J5%¢

Kaxos obumwmit BuL siuHeiiHoro ypasuenus? (ax + ¢ = 0)

— Kak naspiBalotes umesia a u ¢, Kakue 3Ha4€HHs OHH MOTYT NPUHUMATL? (Dmo
Kodphuyrenmor ypasnenus, onu Moeym Ovims 100bIMU, KPOME CAVYAS, KO20d

a=0)
JlaiiTe onpenenenune Kopus ypaBuenus. (Kopens ypasHenus — amo maxoe wucio,

NpU ROOCMANOBKE KOMOPO2O 6 YPASHENUe NOIVYACCA 6EPHOE YUCTOBOE
PAGEHCHIBO)

— A 4TO 3HAYUT petnTh ypasHeHue? (Peutume ypasuenue — naitmu éce e2o kopii
WU VCHIAHOBUMb, YN0 UX Hem)

Hpu u3ydennn Kakux npesMeToB BaM MPHXOIMIOCE COCTARIISAThL U pellaTh
yvpasuenue? (Hpu wsvuenu ghuzuru, xumuu, ceovempur)
— Kakyio Temy s npocuiia Bac noBToputh? (PaziomxceHie keaopamno2o mpexyiena
HA MHOMCUHIME L)
Hemy Bbl HaYHHIMCh 3@ BpeMs U3YUEHUS ITOH TeMbl, MOK&XKYT 3a/1aHHs, KOTOphIE
s [IpeUIaral0 BaM peliuTh:
|') Peunre ypaBHeHns (yCTHO):
a) x=36;
6) x>-144=0;
B) x*+25=0;
r) x* - 1= 15;
1) (x+5)=0.
G 20 & PP e e D . —— N 20:
2) Pasznoxure Ha MHOKUTEIM CIOCOGOM IPYINHPOBKH: X--12x+20;

2= 12x+20=x2 - 10x - 2x + 20 = x (x — 10) = 2(x — 10) = (x — 10) (x = 2)



[l Hosas tTema

. Unraem 3azady. Yuaiumes 1peularaerca chpopmyiupoBarh alrOpUuTM pellieHue
Takoro THna 3ajaayd. Ha 1ocke yueHMK 3aruchiBaeT pelicHHe.

Eciu X ¢M — 9TO BbICOTA IPAMOYTOJIBHHKA, TO (X + 10) cM — OCHOBaHHE

X (x + 10) cM? — nyiowaab nNpaMoyTroibLHHKA, OHa pasHa 24 cm?. CrenoBatenbHO
X(x+10)=24

%2+ 10x — 24 = 0 PasioxuM JeBYIO 4acTh Ha MHOKHTEIH CIIOCOOOM IPYIIIIHPOBKH
X4+ 10x—-24=x2+12x-2x-24=(x>+ 12x) - (2x + 24) =
X(x+12)-2x+12)=(x+12)(x—-2)

(x—-2D(x+12)=0

X—2=0ummx+12=0

X = 2, x> = -12. Tak KaK JUulMHa OTPE3Ka He MOKeT OBITh OTPHLATEIbHBIM YHUCIIOM,
TO BbICOTA NPAMOYFOJILHUKA paBHa 2 CM.

YVupteas 00palaeT BHUMaH|e, YTO [IPU PELISHUH dTOoil 3a1a41 ObUIO MOJTY4EHO
ypaBHeHue x° + 10x - 24 =0

Uto Mbl HMEEM B JieBOH vactu? (Keadpamuviii mpexuien)

Kak Bbl JiymMaeTe HasbiBaeTes ypasHenue X~ + 10x — 24 = 07 (KeadpamHbim
VPAGHEHUEM )

3HAYUT TeMa CEero/HsiiHero ypoka «Kpajipartbie ypaBHEHHUsI».

Mbl TO/KHBI 1aTh OTIPEIC/ICHHE KBaJApaTHOTO YPaBHEHUs, HAYUUThCS COCTaBIIATh
KBajIpaTHOE ypaBHeHue rno ero ko>dpguuuentam, BbIOUPATh U3 MPEIOKEHHbIX
ypaBHEHHIT KBaJpaTHBIE.

VuuTelsb JaeT olpe/ieieHue KBaApaTHOro ypaBHeHH!s!.

o |
Kpa/ipaTHbIM YpaBHEHHEM Ha3bIBAETCs ypaBHeHHE BUAd ax” +bx+c=0,rzea,b,
¢ — 3a7aHHble yKcna, a # 0.

Unena a. b, ¢ — 970 Ko h(puUHeHTsl KBaApaTHOrO ypaBHeHHs. HUCTO a Ha3bIBAIOT
HepBbLIM MK cTapiuM KoddduimenTom, b — BTOpbIM KOYPGULHEHTOM, a € —
CBOOO/IHBIM YJICHOM.

e Nod01 (ycrHO)
e No402 (ycTHO)

g

. U3 nctopun kBajipatHbIX ypasHeHui. [lpeseHtauus.

3. PeinTs ypasHenue x™= 64,

x°—64=0
(x-8)(xt+8)=0
x] =8,x2=-8

Teopema. Ypasnenue x° = d, rae d > 07 Mmeer 1Ba KopHs X; =V b gy ~Nd

JlokazareibCTBO:



=

x*-d=0
Trkd>0,tod=(V d)z_
x2-(Vay =0

x- V) (x +Vdy =
NAd=gyux+Vd =
X) = Vd X2= Vd
Ecin d = 0, o ypaBHeHHe uMeeT oiMH KopeHb X = 0.
Ecean d <0, To ypaBuenue He nMeeT TeHCTBHTENBHBIX KOPHEH.

4. 3akperieHHe U3YyUeHHOTO MaTepuasa.

. Nﬂ403 (1,3) Ned407 (ycTHO)
. 404 (1. 3) Ned408 (1.3.5)
. N"—I(S (1.3) Ned09 (1.3,5)

L. Pedaexcus
I. (Yerno) Kakue w3 nepeunciieHHbIX YpaBHEHHUH SIBISIOTCS KBaAPATHBIMU?

a)3x°—17x+ 14 =0:
3

6) 4x>+ 14+ 0;

B)—7x>+ 14 -5x=0:

r)—17x+14=20;

) - 17x+ V3 x2=0;
e)3x’—17x+14=0:
%) 5% — 8 = 3x* =0

2. CocTaBbTe KBQ/IpaTHOE YPABHEHHE TO ero KoY uimeHTaMm:

3 ¢} o
3. I'lpuBeaute nanHble ypaBHeHus K BUAy ax” +bx+c=0,a#0

a)x?+2x-3=2x+6:
B)x(x+1)-3=xCx—-4)+x%
Bx=3x-2¥

— Y10 HOBOro BbI CerojiHs y3Haau Ha ypoke?
(Honamue keaopammuoco vpasnenis)

— Kakyto uenb Mbl mocTaBu/in B Havasie ypoka?



(/JLHHI) (!H‘lJL’()f.’.'!L’HHt’ I\‘RLI(}[J(JH?HU;‘U VYpasHeHlAa, HAVYUIMbCA COCHIABIANTb

KEAOPAMHOe VPAGHEHUE RO KOYDhuguenmanm, suioupame cpeou ypaeHeHuil
Keaopamibie)

3arnuiem JOMalllHee 3a1aHue.

I. 3Hark onpejeneHue KBaIpaTHOro ypaBHeHus .25
2. Ned403(2:4),404 (2;4),405(2:4:06)



